综合

白城:林草湿"绿网"阻断荒漠化蔓延

位于吉林省西北部的白城市,干旱少雨、土地沙化问题严重,素有"八百里瀚海"之称,是吉林省防治荒漠化的前线。多年来,当地坚持不懈植树种草,进行生态修复治理,并通过应急补水恢复湿地面积,构筑起森林、草原和湿地相连通的生态固沙"绿网",阻断荒漠化蔓延。

白城地处吉林、黑龙江、内蒙古三省区接合部,向西是科尔沁沙地,向东是沃野千里的松嫩平原"黑土粮仓",所辖的5个县(市、区)都是"三北"防护林建设重点县,守护着全省的生态和粮食安全。然而,当地曾经荒漠化严重,防治荒漠化成为义不容辞的责任:"白城多种一棵树,长吉图少落一片沙"

每年4月中旬,白城会在全市范围开展万人万亩植树造林活动。截至目前,白城市2023年义务植树总面积已达11042.9亩,参加人数2万余人。

"你们看这片树林,就是我们多年来植树的结果。"白城市荒漠化土地治理中心主任纪凤奎指着一片樟子松林

对记者说,这片郁郁葱葱的松树林抵 御着风沙。数据显示,随着多年来群 众性植树造林工作的不断推进,白城森林覆盖率由 2009 年的 9.8% 提高到目前的 12.63%。

生态修复,水是关键。吉林省实施的河湖连通工程,将丰水期的过境江河水蓄入白城地区的泡沼湿地中,让这里的湿地水域面积大幅增长。从卫星照片上看,白城各地的泡沼星罗棋布,许多湿地通过沟渠相连。

在镇赉县莫莫格湿地,烟波浩渺, 水鸟云集。白城市引嫩入白工程建设 管理局副局长曲柏臣介绍,每年春季, 白城市都会从嫩江提水补充到莫莫格 湿地和几十座湖泡当中,让湿地水域 面积一直维持在较高水平。

提高生态修复成效,需要科技支撑。在白城市下辖的大安市姜家甸草场,过去一块块"斑秃"的盐碱地上,长出了连片的羊草。这得益于中国科学院东北地理与农业生态研究所针对退化天然盐碱草地实施的"雨季精准施肥"和"植物生长刺激素"技术,这些技术的应用使盐碱化裸露地块复绿,有

效改善了"斑秃"的草场

在荒漠化治理中,涌现出很多典型。曾是热电厂环保工程师的万平在2000年辞去稳定的工作,在白城市通榆县承包了1500亩废弃的沙地,开始荒漠化治理。如今这片沙地变成了科尔沁沙地生态示范区,植被覆盖率达95%

2006年,万平的女儿万晓白放弃了大城市的工作,来到沙地帮助父亲募集资金、共同治沙。她将治沙从"家族事业"发展为公益事业,发起成立的民间环保志愿者协会,吸引很多百姓加入。

如今在白城,参与环保已成为越来越多人的自觉行动。"生态文明的理念越来越深入人心,做环保不再是'孤胆英雄',而是一呼百应的事。"万晓白

这些年来,白城市因地制宜,坚持 宜林则林、宜草则草、宜湿则湿,将森林、草原和湿地面积逐步扩大。2019 年以来,全市造林127.26万亩,恢复 治理草原82.92万亩,修复湿地151.14 万亩。 弘扬诚信文化 建设诚信白城

白城市开展信用记录关爱日 暨政务服务进广场活动

城市晚报白城讯 6 月14日是全国第16个信 用记录关爱日。为进-步提升全社会的信用意 识和诚信理念,打造营商 环境优化"升级版",白城 市政数局以此为契机,以 '弘扬诚信文化、建设诚 信白城"为主题,以推进 政务诚信、商务诚信、社 会诚信和司法公信建设 为主要内容,组织白城市 20多个部门(单位)在市 民广场开展了"6·14"信 用记录关爱日暨政务服 务进广场活动。

活动现场,市医保局、社保局、人社局、税务局、公积金管理中心、市监局等部门围绕群众关切问题,推出40余项群众办理数量较多的审批事项大礼包,通过政策解

读、业务办理、现场答疑的形式,面对面为群众排忧解难,得到了群众一致好评,切实提升了群众的满意度和获得感,为白城高质量发展注入"信"动能和"政"能量。

记者 杨航

开展实用技术培训 扩宽农民增收渠道

城市晚报白城讯 近日,省农科院在镇赉县建平乡平保村开展了玉米田间养鹅技术培训。

据了解,田间养鹅 技术以种养结合的方 式,利用鹅食草习性,到 田间放养,既能帮助农 田除草,还能减少饲料 开支。另外,该种养殖 方式不使用除草剂,可 以减少除草剂对土壤的 影响,让养殖与种植充 分结合。去年7月,省农 科院将建平乡平保村作 为田间养鹅技术示范 点,进行了小范围饲养 示范,并与吉林省九州 飞鹅牧业公司签署代养 回收协议,解决了示范

户的销售问题。经过省农科院专家跟踪指导,鹅雏成活率达到98%以上,让村民吃了"定心丸"。

据省农科院驻建平 乡平保村第一书记牛铭 晨介绍:"今年,为持续 做好乡村振兴工作,我 院在田间养鹅项目上加 大帮扶力度,给村民免 费提供优质鹅雏 1020 只。推广庭院养鹅、田 间养鹅结合技术,建立 推广示范户20户,依托 我院畜牧团队技术力量 持续开展指导培训工 作,带动更多的农户养 鹅致富,'孵化'乡村产 业,真正做到科技赋能, 促产增收。'

林淑庆

在农户家里进行指

潘晟昱 摄



白城市举行燕麦产业招商推介会

城市晚报白城讯 在第五届中国燕麦荞麦产业大会召开之际,6月18日,白城市举行燕麦产业招商推介会。来自桂林西麦食品集团、内蒙古燕谷坊生态农业科技集团、环太生物科技股份有限公司、内蒙古三主粮天

然燕麦产业股份有限公司等50家知 名企业的85位企业家参会。

市政府副市长刘天娇出席会议并 致辞;国家燕麦荞麦产业技术体系首 席科学家、市政协副主席任长忠作主 旨报告;洮南市、白城工业园区以及部 分企业家代表进行了推介和发言。

会上,市农科院与桂林西麦食品集团、内蒙古燕谷坊生态农业科技集团、海南牧耕农业科技有限公司签订了合作协议。

记者 姜宁

白城经开区税务局

优化服务举措 为民便捷办税

城市晚报白城讯 为打通惠企利 民"最后一公里",国家税务总局白城 经济开发区税务局深入落实"便民办 税春风行动"各项要求,组建"税小梅 助企服务团",持续优化办税缴费服 务,让政策落实与企业发展同行,让优 质服务与税务初心同在。

精细服务,新办企业更便捷。"现在办税是越来越轻松了!像我这种新办纳税人,只要资料齐全,十分钟左右就办完了涉税业务,办税流程越来越简单,真的做到了'最多跑一次'。"白城市长远商贸中心负责人孟健仪对白城经开区税务局推出的"一站式"服务赞不绝口。白城市长远商贸中心是一家主要从事计算机,软件及辅助设备

零售为主的个体工商户。开业前期,该纳税人持营业执照、身份证原件、公章、发票章来经开区税务局办税服务厅办理税务登记、票种核定等业务。办税服务厅工作人员根据他的经营范围,耐心为他讲解最新出台的税收政策,以及如何使用税控器具——税务Ukey开具发票,使他成功办理了税务登记等相关业务。

网络增便利,发票邮寄更贴心。"线上申请,线下免费邮寄到家!经开区税务局推出的发票邮寄服务,让我们一次都不用跑,坐在家中尽享便捷、优质的服务。"白城市复安建筑安装有限公司的办税人员冯先生感叹道。前段时间,冯先生急需开具5份纸质版增值税普通

发票,由于不了解相关流程,拨通了"经开税小梅相伴"热线。办税大厅工作人员了解到纳税人的诉求后,迅速启动"诉求快响应"工作机制,通过"云"端视频连线,辅导纳税人登录吉林省电子税务局,提交纸质发票领购申请。随后工作人员在电脑系统中审核受理领票信息,确定详细收货地址,记录联系人姓名和联系电话后,第一时间通过邮政物流为该企业邮寄5份增值税普通发票,解决了企业燃眉之急。

白城经开区税务局相关负责人表示,他们以"便民春风行动"为载体,以增便利、提质效为目标,当好税情民意"探照灯",努力为纳税人缴费人带去更多便利。张丹

培养良好习惯 树立文明新风

城市晚报白城讯 为 贯彻落实习近平生态增 明思想,促进全社会增 强生态环境保护意识, 投身生态文明建设,共 建美丽中国,6月16日, 白城市文明办联合市监 局、市城管局开展了"崇 尚节约 反对浪费""垃 圾分类 从我做起"进夜 市宣传活动。

活动中,工作人员和志愿者来到新景广场夜市,通过摆放展板、张贴海报、发放宣传单、签文明承诺书等形式,向

广大群众讲解了"崇尚节约、反对浪费"的思想理念,同时围绕垃圾分类的意义、现状以及垃圾如何分类、如何做好垃圾分类等方面内容进行了宣传。

通过本次活动,使 广大群众进一步认识到 了勤俭节约和垃圾分类 的重要意义,倡导了"光 盘"行动,宣扬了节约风 尚,营造了群众积极参 与垃圾分类的浓厚氛 围。

记者 郭梓钦